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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 6a Sessão 
Ordinária do 3o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 10 de agosto de 2023. Pediu ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Antes de passar para a ordem do dia, o 
presidente da casa, Zacarias, agradeceu aos ouvintes presentes e citou a 
presença da arquiteta Janaina Barata, parabenizando os pais pelo dia 
comemorado no domingo. Convidou a palestrante Janaina para fazer parte 
da mesa, expressando a importância da sua participação na casa. Passou 
para o pequenç expediente e pediu ao Io secretário que realize a leitura da 
matéria recebida: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N° 007, DE 2023, que “Concede título de cidadão 
saireense ao Sr. Weider Silva Mesquita”, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. II. 
REQUERIMENTO N° 53/2023, REQUER ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, GILDO PONTES DE ARRUDA, que seja disponibilizado um 
profissional para que, durante dois ou três dias, sejam realizadas aulas 
de dança e ritmos, no Parque Laranjeiras, NESTE MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. III. ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° PERÍODO 
DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pedindo a atenção de todos os presentes e 
ouvintes da reunião, convidou a arquiteta Janaina para usar da palavra por 
30 minutos para explanar sua^apçesentação. - JANAINA BARATA: 
Agradecendo a oportunidade^ d c ^  entregou uma lembrança ao^residenteZacariaOT^Meira dos Saütos José Cláudio <k'íííxiq!ienpe Sinta
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da casa e falou sobre o que a motivou criar o projeto a ser apresentado. 
Falando sobre sua preocupação em falar sobre o patrimônio arquitetônico 
da cidade, algo anteriormente deixado de lado, citou a importância do 
levantamento de um inventário para catalogação dessas edificações, 
entendendo suas identificações e usos. Com os estudos, disse ter sido 
possível entender o estilo desses patrimônios e falou da importância desse 
estudo para o poder legislativo, uma vez que muitas das edificações

Pediu que os vereadores analisassem tal questão e entendessem que a 
cidade é formada por diversos patrimônios que precisam ser preservados. 
Falou sobre a possibilidade de serem construídos prédios modernos ao lado 
de prédios antigos, trazendo o estilo eclético para o centro da cidade. Citou 
o processo de construção de 4 prédios da cidade e a criação de um livreto 
que mostra todo esse processo, sendo urgente, então, a maior necessidade 
de preservação. Falou do senso de comunidade que traz esse projeto, 
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu à arquiteta Janaina pela explanação dada e pelo 
cuidado em trazer uma pauta tão importante para a preservação da história 
da cidade. Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, a Sra. Janaina Barata e todos os ouvintes da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento expressando sua felicidade com a palestra dada 
pela palestrante Janaina, palestra de grande importância para a preservação 
da história municipal. Citou o amplo currículo da arquiteta e, mais uma 
vez, a importância da discussão do debate apresentado pela mesma, embora 
tenha enfrentado algumas dificuldades e tido portas fechadas durante o 
processo de criação desse projeto. Entendendo a importância desse estudo 
para a preservação do patrimônio arquitetônico da cidade, bem como a 
popularização de fatos históricos, mostrou aos vereadores pontos que 
precisam ser melhor analisados para não haver uma descaracterização 
desses prédios históricos. Citou a dificuldade que ela enfrentou para 
catalogar informações em instituições da administração e , mais uma vez,
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patrimonial do município. Falou das mudanças que vêm sendo feitas na 
Matriz da cidade ao longo do tempo e se despediu agradecendo, mais uma 
vez, a presença da Sra. Janaina. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradecendo, mais uma vez, à discussão trazida pela Sra. 
Janaina, facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, populares presentes, 
ouvintes e , em especial, parabenizou Janaina Barata por toda explanação 
feita, parabenizando-a, também, em nome de todos da gestão municipal, 
citando a importância desse tema para a cidade. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Parabenizando todos os advogados pelo dia do 
advogado a ser comemorado no dia 11 de agosto, facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, funcionários da casa e ouvintes da reunião. 
Parabenizando Janaina Barata por sua explanação, parabenizou, também, 
todos os estudantes pelo dia comemorado. Agradeceu o olhar e 
preocupação da arquiteta no estudo da cultura saireense, preocupação essa 
que ajuda na preservação dos prédios históricos da cidade. Disse considerar 
um belíssimo trabalho o folheto criado e que, apesar das dificuldades, 
conseguiu realizar aquilo que buscou. Falou do comprometimento dos 
legisladores para analisar tal questão e expressou sua admiração para com 
as antigas construções. Concedeu um aparte ao vereador OZEIAS 
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA
SILVA: Disse que no folheto criado há um QR code que pode ser lido por 
qualquer aparelho celular e que, ao ser lido, todo o material será visto. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu 
que a arquiteta compartilhasse com os ouvintes suas redes sociais para que 
os mesmos pudessem ter acesso mais aprofundado dos trabalhos da mesma. 
- JANAINA BARATA: Compartilhou seu perfil no Instagram e disse que 
no mesmo há outros trabalhos que realiza, não apenas relacionado a 
arquitetura, mas também libras, braille e outros. - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Aproveitou a palavra para falar da importância de 
cursos de libras e braille na<£í3ade, trazendo maior conhecimento e assim

Z a c a r ia ? ^ e t e ? a  dos Santos I®* ^ifymn dos Santos 
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maior acessibilidade. Agradecendo, mais uma vez, o projeto realizado,
agradeceu "pelo aparte e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA
DOS SANTOS: Parabenizando todos os estudantes, convidou o advogado
Zaidan para usar da palavra. - Z AID AN: Cumprimentou todos os
presentes, servidores da casa, ouvintes e espectadores da reunião.
Agradecendo pela oportunidade dada, falou sobre a data em comemoração
ao dia do advogado, citou também o dia dos estudantes e o dia do garçom.
Parabenizou a arquiteta Janaína pelo seu projeto, citou a comemoração do
mês lilás e a importância do respeito e cuidado para com as mulheres.
Falou sobre sua jornada enquanto advogado e as atribuições da profissão,
esclarecendo a importância dos direitos para a existência humana.
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA
VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. ZACARIAS GESSE
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários
da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento
parabenizando o projeto da arquiteta Janaina trazido à casa, citando
problemas enfrentados anteriormente quanto ao prédio da família Onaci.
Trouxe histórias de sua infância e falou da importância da preservação de
prédios antigos da cidade. Em seguida, falou da derrubada de árvores na
cidade e citou a sua ida ao distrito de Insurreição para medição de vias a
serem calçadas. Citou um requerimento que deve trazer à casa solicitando
um terceiro trator para aração de terras de agricultores do município,
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE
ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Ainda
cumprimentando os ouvintes da reunião, cumprimentou, de forma especial,
Janaina, a parabenizando pela palestra concedida. Citando prédios
históricos que teve acesso e a oportunidade de morar, falou da importância
de que os mesmos sejaíp^reservados. Agradeceu e s^despediu

]oié Gtaáio de Aftápoqoe SaoCoi 
‘ 'n ,  2o Secretário
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parabenizando todos os estudantes e advogados do país. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Registrando a presença de Coronel 
Helenilson, esposo da arquiteta Janaina, citou uma casa na zona rural da 
cidade, próxima à fazenda Serraria, que necessita ser bem conservada. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, funcionários da casa e ouvintes da reunião. Em 
especial, cumprimentou Janaina Barata e seu esposo, expressando sua 
admiração para com a mesma e seu projeto, projeto que demonstra seu 
amor e preocupação para com a preservação de prédios históricos do 
município. Parabenizando os advogados, bem como os estudantes, falou da 
luta dos professores e suas responsabilidades. Parabenizou, também, em 
nome de seus irmãos, seu pai, assim como todos os pais de Sairé e de todo 
o Brasil. Citando aniversariantes, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA que dispensou o uso 
parabenizando o trabalho feito pela arquiteta Janaina, bem como os 
advogados, estudantes e todos os pais do município. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA que dispensou o uso da palavra parabenizando os estudantes, 
advogados e todos os pais. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA 
que também dispensou o uso parabenizando os estudantes, advogados e 
todos os pais, pais que estejam fisicamente ou não. ORDEM DO DIA: - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores 
vereadores e senhora vereadora para a discussão, apreciação e votação das 
seguintes matérias, passando a palavra para o primeiro secretário para 
leitura das matérias: I. REQUERIMENTO N° 47/2023, REQUER 
MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. HELENO SANTOS DA SILVA, 
SERVTDOR DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, MATRÍCULA N° 1046-1, 
PELO EXCELENTE DESEMPENHO NO EXERCÍCIO DE SUA 
FUNÇÃO PÚBLICA, DE ^DÍORIA DO

Zacarias t e t ó e i r a  dos Santos
j y J ________________________________-Presidente-________
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GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ.APROVADO POR 8 VEREADORES. II. REQUERIMENTO 
N° 48/2023, REQUER MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. ARMANDO 
PAULINO DE CARVALHO, SERVIDOR DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, 
MATRÍCULA N° 1040-1, PELO EXCELENTE DESEMPENHO NO 
EXERCÍCIO DE SUA FUNÇÃO PÚBLICA, DE AUTORIA DO 
VERFADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
III. REQUERIMENTO N° 49/2023, REQUER MOÇÃO DE 
APLAUSOS AO SR. ALMIR LIMA DOS SANTOS, SERVIDOR DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, MATRÍCULA N° 396-1, PELO EXCELENTE 
DESEMPENHO NO EXERCÍCIO DE SUA FUNÇÃO PÚBLICA, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.APROVADO POR
8 VEREADORES. IV. REQUERIMENTO N° 50/2023, REQUER AO 
PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, EXCELENTÍSSIMO SR. 
GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADA, 
JUNTO A POLÍCIA MILITAR, A ATUAÇÃO DA PATRULHA RURAL 
NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. V. REQUERIMENTO N” 
51/2023, REQUER MOÇÃO DE APLAUSOS À ONG QUE AJUDA OS 
ANIMAIS DE RUA “ANJOS DE SAIRÉ”, NESTE MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE EST^EREM DE ACORDO PERf^AFIEÇAM

Icné d tn fio  de tó«ÍE n*p* S*nh» 
* • •• y  Secretário
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SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
8 VEREADORES. VI. ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO 3o 
PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO,
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Pediu ao segundo secretário que faça a leitura do SALMO. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Salmo 46. “Deus é o nosso 
refúgio e fortaleza.” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Agradecendo a todos os presentes e ouvintes da reunião, parabenizou, mais 
uma vez, Janaina Barata pelo trabalho, reafirmando o compromisso da casa 
para com essa discussão. Parabenizou os advogados, estudantes, pais e 
aniversariantes do município e encerrou a sessão, ficando marcada a 
próxima para o dia 15 de agosto, às 19h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
(Presidente)

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
(Primeiro Secretário)

' JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
(Segundo Secretário)
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